

# 学者呼吁美政府归还阿富汗央行资产

□新华社记者 邓仙来

新华社华盛顿8月10日电 70多名经济学家及其他领域学者10日致信美国总统拜登和美国财政部长耶伦,呼吁美国政府立即全额归还被美冻结的约70亿美元阿富汗中央银行外汇资产。

这封公开信由美国智库经济与政策研究中心组织撰写。信件文本显示,在落款处留名的学者来自全球各地,其中不乏诺贝尔经济学奖获得者约瑟夫·斯蒂格利茨等学术权威。

在公开信中,学者们对阿富汗正在发生的经济和人道主义灾难,特别是美国政策在其中发挥的推动作用深感担忧。他们敦促美国

政府立即采取行动,“首先是允许阿富汗央行收回其国际储备”。

信中写道,虽然阿富汗经济当前处于“极其糟糕境地”是由多重因素导致的,但美国政府阻止阿富汗央行获取其约70亿美元外汇储备这一“强制性措施”对阿经济崩溃起到了很大作用。

“这事实上是攫取(阿富汗)数十年来付出极大努力而积累起来的外汇储备。”信中说,这些外汇储备对阿富汗经济运行,特别是管理货币供应、稳定本币币值以及支付进口商品等至关重要。

信中说,这70亿美元完全属于阿富汗人民,美国政府将其一

分为二的做法是武断且不恰当的,任何不全额归还相关资产的做法都会破坏阿富汗经济复苏进程。“数百万阿富汗人正面临贫困和严重饥饿,形势的紧迫性不允许(美国政府就归还这笔资产进行)冗长的审议。”

拜登今年2月份签署一项行政令,要求将阿富汗央行约70亿美元的在美资产均分,一半将用于赔偿“9·11”恐怖袭击事件受害者,另一半则转移至纽约联邦储备银行的一个账户,“用于帮助阿富汗人民”,同时明确表示这些资产不会交还给目前控制阿富汗的塔利班政权。

## 国际快讯

### 特朗普拒绝向纽约州总检察长办公室调查提供证词

新华社华盛顿8月10日电 美国前总统特朗普10日出席纽约州总检察长办公室一项民事调查取证,但拒绝提供证词。

特朗普当天发表声明说,出于律师意见等原因,他决定在取证中拒绝回答问题。纽约州总检察长办公室正在调查特朗普集团是否为了获取贷款和税收优惠而夸大财务报表上的资产价值。特朗普否认有不当行为。据悉,特朗普长子小特朗普和女儿伊万卡此前已出席纽约州总检察长办公室的调查取证。 孙丁

### 伊朗海军在红海 击退袭击商船的海盗

据新华社德黑兰8月10日电 伊朗海军10日说,伊朗海军护航舰队9日晚在红海海域击退了袭击伊朗商船的海盗。

伊朗新闻电视台10日援引伊朗海军副司令穆斯塔法·塔杰迪尼的话报道,在接到一艘伊朗商船发出的遭海盗袭击的求救信号后,伊朗本土制造的“贾马兰”号驱逐舰率领护航舰队迅速响应,与海盗船进行了激烈交火,迫使海盗船逃离。 高文成

### 匈牙利举办布达佩斯“岛节”

新华社布达佩斯8月10日电 匈牙利布达佩斯“岛节”10日开幕。在为期6天的活动中,艺术家们将在60个舞台上呈现1000多场演出。

“岛节”组织者卡达尔·陶马什介绍,将有来自54个国家和地区的艺术家参与演出。今年“岛节”突出“绿色”主题,注重循环利用和环境保护。另外,节日现场将融合舞蹈、戏剧、杂技等多种表演艺术形式。

在布达佩斯多瑙河老布达岛上举行的“岛节”是欧洲规模最大、最受欢迎的音乐文化节之一。 陈浩

### 非洲莱索托迎来滑雪季

据新华社微特稿 北半球多地遭遇热浪之际,非洲国家莱索托迎来滑雪季。

据美联社9日报道,莱索托的Afriski滑雪场是赤道以南非洲地区唯一一个仍在运营的滑雪场,位于海拔3000米的高山上。莱索托紧邻南非,是一个山地国家,据报道全境在海拔1000米之上。

Afriski滑雪场内还有非洲唯一的滑雪公园,自由式滑雪和单板滑雪爱好者可以在那里一试身手。今年7月,滑雪公园举办了一年一度的自由式滑雪和单板滑雪坡面障碍技巧比赛。在英国伦敦出生的莱博杭·埃金过去十多年一直在奥地利教滑雪,今年首次来到莱索托教滑雪。他说,南部非洲能举办这样的比赛可谓“暖心”。 袁原



这是8月10日在也门萨那老城拍摄的受损建筑。受连日暴雨冲刷,也门萨那老城中有40余座建筑受损。萨那老城于1986年被列入联合国教科文组织世界遗产名录。 新华社发

## 订单遭退 首艘驶离乌克兰的运粮船急寻下家

新华社北京8月11日电 乌克兰外交机构9日晚说,由于黎巴嫩方面取消订单,代理商正在为首艘驶离乌克兰的运粮船“拉佐尼”号所载粮食寻找新买家。

俄罗斯、乌克兰7月下旬就恢复从黑海港口外运农产品分别与联合国、土耳其签署协议后,“拉佐尼”号悬挂塞拉利昂国旗,装载超过2.6万吨玉米,本月1日早晨驶离乌克兰敖德萨港,原定本周末抵达目的地黎巴嫩的黎波里

港。

乌克兰驻黎巴嫩大使馆9日晚在一份声明中说,由于这批粮食推迟5个月交货,促使船运代理商和买家就取消订单达成协议。代理商正在寻找新买家,而后确定“拉佐尼”号新目的地。

“拉佐尼”号2日抵达土耳其伊斯坦布尔市的博斯普鲁斯海峡。黑海粮食外运联合协调中心代表3日联合检查这艘运粮船。国际货运信息平台海上交通网站

显示,“拉佐尼”号现阶段停靠在土耳其南部地中海沿岸的梅尔辛港。

乌克兰媒体9日报道,在“粮食走廊”开通后9天内,共有12艘船离开乌克兰港口,总计运载超过37万吨粮食。其中,悬挂土耳其国旗的“波拉内特”号8日抵达土耳其代林杰港,成为黑海港口农产品外运相关协议签署以来首艘抵达最终目的地的运粮船。 张旌

## 日本连续三周新增新冠确诊病例全球最多

据新华社北京8月11日电 日本近期新冠疫情形势严峻,10日新增新冠确诊病例刷新疫情暴发以来最高纪录,首次超过25万例,死亡和重症病例也急剧增加。世界卫生组织数据显示,日本单周新增确诊病例连续三周全球最多。

日本正经历“第七波”疫情。6月下旬以来,每日新增病例不断增加。7月中旬时,日增病例较一周前翻番。目前,日增病例较一周前持平,但死亡和重症病例激增。

10日,日本新增确诊病例250403例;新增死亡病例251例;现有重症病例597例,比前一天增加16例。

共同社汇总数据显示,日本新冠死亡病例数7月下旬起急剧增加,日增死亡病例数逼近2月峰值327例。一个为政府提供防疫建议的专家小组指出,日本疫情形势“不乐观”,每日新增的死亡病例数可能进一步增加。

新冠疫情在日本的迅速蔓延还波及医护人员,加重医疗系统负担,挤占常规医疗资源。根据日本

总务省消防厅9日发布的数据,截至7日的一周内,全国报告6589起急救患者收治困难情况。所谓收治困难,是指急救人员接到求助电话后停留超过30分钟,联系4家以上医疗机构才找到收治方。

世卫组织汇总数据显示,8月1日至7日,全球新增新冠确诊病例698万例,其中日本新增近150万例,占21.5%,连续三周全球最多。同一周,全球新增死亡病例14563例,其中,美国2764例,巴西1445例,意大利1059例,日本1002例。 刘秀玲